1.2002 OKS
Canh Kromozom Sayisi
Insan 46
Solucan 2
Sogan 16
Moli Bahg: 46
Egrelti otu 1020
Patates 48

Yukarnidaki tabloda bazi canlilarin kromozom
sayilar gosterilmistir.

Bu bilgiler kullanilarak yapilan asagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Kromozom sayisi ayni elan iki canli, aym
tirden olmayabilir.

B) Canlinin yapisi karmasiklastikga kromozom
sayisi artar.

C) Bitkilerin kromozom sayisi hayvanlarin
kromozom sayisindan azdir.

D) Canhilarin boyutlariyla kromozom sayilar
arasinda bir iligki vardir.

2.2003 DPY
Tur Kromozom
sayisl
Kedi 2x19 Yandaki tablodan
i hangi yoruma
Deniz o
?
yildizi 2x47 ulagilabilir?
insan 2%23
Sogdan 2x8
Moli bahig 2x23
Egrelti otu 2x250

A) Bitkilerin kromozom sayis| daha azdir.

B) Kromozom sayisi ile canhinin boyutu arasin-
da bir iligki kurulamaz.

C) Kromozom sayisi az olan canlilar gelisme-
migtir.

D) Kromozom sayisi ayni olan canlilar birbirine
benzer.

3.2007 ALS

Bir canli tirintin yonetici molekili nikleotitlerine
aynistinldiginda, adenin, timin, sitozin ve guanin
nukleotitleri elde edilmistir.

Bu durumda asagidakilerden hangisinin dogrulu-
gu kesin degildir?

A) Bu tariin yonetici molektla DNA dir.

B) Timin nukleotit sayisi sitozin niikleotit sayisina
esittir.

C) Sitozin nikleotit sayisi guanin nikleotit sayisina
esittir.

D) Adenin nikleotit sayisi timin ndkleotit sayisina
esittir.

E) Guanin nikleotit sayisiyla adenin nikleotit sayi-

sinin toplami, sitozin nikleotit sayisiyla timin
nikleotit sayisinin toplamina esittir.

DNA VE GENETIK KOD

4.2008 ALS

I. DNA zincirindeki nakleotitlerin dizilimi
Il DNA zincirindeki nikleotitlerin sayisi

Ill. DNA zincirindeki niiklectitierin birbirine baglan-
ma bigimi

Canlilarin DNA larinin birbirinden farkli elmasini
yukandakilerden hangilerinin farkli olmasi sag-
lar?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
Dylvell E)llve lll
5.2010 SBS
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Yeni bebegi olan bir aile, “Bebegimiz bize
benzemiyor” diye siiphelenip DNA testi yaptinyor.
Sonug alindiginda bebegin DNA'simin anne ve
babayla uyusmadiéy anlasihyor.

Bunun izerine aile, bebegin dogdugu hastaneye
bagvuruyor. Hastane yetkilileri, bu bebekle aym
zamanda dogan diger bebeklere de DNA testi
yapilarak aileye bebeginin bulunacagim séyliyor.

Yukarida verilen gazete haberindeki ailenin
bu karisikhgi farketmesi, agagidakilerden
hangisiyle aciklanabilir?

A) Cevre sartlarinin cis gdrinuste degisiklige
neden olmasi

B) Dis gérunlste genetik yapinin etkili olmas

C) DMNA'da dort gesit organik baz bulunmas

D) Bazi dzelliklerin gekinik genlerle tasinmas

6.2011 ALS

1800 niikleotitten olusan bir DNA molekiliindeki adenin
sayis1 300'dir.

Bu DNA molekiiliindeki timin niikleotitlerinin guanin
niikleotitlerine oram kagtir?
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7.TEOG 2013-KASIM

$ekilde verilen DNA modelinin 2. zingiri, 1.
zincire karsilik gelecek sekilde niikleotitler-
le tamamlanirsa, bu niikleotitlerdeki orga-
nik baz dizisi asagidakilerden hangisi gibi
olmahdir?

1, zincir

2, zincir

A)G B) C c)C D) G
c G G c
T A T A
T A T A

8. TEOG 2013 ARALIK

C'Jf;renciler, siniftaki bir etkinlikte DNA
modeli olusturacaklar. Bunun igin blyiik ve
kiigiik boncuklar ve farkli desendeki kart-
lar kullanmaktadirlar. Her bir bazi, farkh
desendeki bir kart ile géstermislerdir.

1. zincir

Adenin Guanin Timin Sitozin

2. zincir

Sekildeki gibi olusturduklari DNA modelin-
de, 1. zincire karsilik gelen 2. zinciri tamam-
lamak igin sirasiyla hangi kartlan kullanma-
lar1 gerekir?
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9.TEOG 2014 KASIM

Tabloda bazi canl tirlerinin viicut hiicrele-
rindeki kromozom sayilarn verilmistir.

Tur Kromozom sayisi (2n)
Cekirge 24
Meyve sinegi 8
Kedi 38
? 2

“Kromozom sayisi ayni olan iki canli, ayni
tirden olmayabilir” gorisinin dogru oldu-
gunu gostermek isteyen bir égrenci, tablo-
daki “?” yerine asagidakilerden hangisini
yazmahlidir?

Tar Kromozom sayisi (2n)
A) Patates 48
B) Domates 24
C) Bezelye 14
D) Bakla 12

10.TEOG 2014 KASIM

Yukarndaki sekilde bir DNA molekilinidn
tek zinciri gosterilmistir. Bu yapiya gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) @. fosfat molekalunu temsil eder.

B) Q seker molekulana temsil eder.

C) K, L, M ve N farkh organik bazlari temsil

etmektedir.
D) Bu tek zincirde toplam 12 nukleotid vardir.

11.TEOG 2014 ARALIK

Tabloda bazi canlilarin kromozom sayilarn
verilmistir.

Tur Kromozom

sayisli (2n)
Bira mayasi 32
Piring 24
Sigir 60
Kopek 78
Sogan 16
Patates 48
Misir 20

Bu tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Misirin mitoz geciren yaprak hiicresinin
kromozom sayisi 10 olur.

B) Patatesin viicut hiicresi, pirincin Ureme hic-
resi ile ayni sayida kromozoma sahiptir.

C) Canlilarin kromozom sayilar gelismislik
derecelerini belirler.

D) Canlilardaki kromozom sayisinin vicut
buyuklugu ile ilgisi yoktur.

12.TEOG 2015 KASIM

Zeynep, sinifta sekildeki gibi bir DNA modeli
yapmistir.

Boncuk

Raptiye Renkli kartlar

Bu DNA modeline gore asagidaki égrenci-
lerden hangisinin yorumu yanhstir?

A) Halil: Raptiyeler fosfattir.

B) Erol: Renkli kartlar nukleotittir.

C) Derya: Boncuklar decksiriboz sekeridir.

D) Fatma: Kirmizi kart adenin ise yesil kart
timindir.

13.TEOG 2015 ARALIK

Sarn Kirmizi Mavi Yesil
raptiye raptiye raptiye raptiye
Adenin Guanin Timin Sitozin

Beyaz
At
é boncuk
Fosfat Decksiriboz
grubu sekeri

Mehmet, yukandaki malzemelerden bir DNA
cift sarmal modeli yapmistir. Bu modeldeki san
raptiye sayisi 50, yesil raptiye sayisi 30'dur.

Mehmet'in yaptigi bu DNA modeli ile ilgili ola-
rak agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kullanilan beyaz boncuk sayisi kadar atas
kullanimstir.

B) Kullanilan raptiye sayisi kadar beyaz bon-
cuk kullanilmistir.

C) Kullanilan mavi ve kirmizi raptiye sayisi
esittir.

D) Kullanilan atas sayisi, kullanilan raptiye
sayisina esittir.

14.TEOG 2016 KASIM

Ikili sarmaldir yapim.

I Kromozomlardir yerim.

Hiicre bélinmeden énce
kendimi eslarim.

Bir fosfor, bir geker, bir de
Il organik bazdan olugur yapim.
Organik bazlardan hangisini icerirsem
onunla anlir adym,

I ve Il numarah siirlerde Gzellikleri anlatilan
yapilar asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Nukleotid Gen
B) DNA Nikleotid
C) DNA Gen
D) Kromozom DNA

15.TEOG 2016 NiSAN

2015 Nobel Kimya Odali bilim
insanimiz Prof. Dr. Aziz Sancar'a,
DMA onarim mekanizmalariyla ilgili
yaptidr ¢alismalarindan dolay
verilmigtir.
Prof. Dr. Sancar, DNA Gzerinde
zararll mutasyonlarin olusmamasi igin;

* Dengeli beslenme

» Dilzenli spor yapma

+* Sigara ve alkolden kaginma

+ Uyku dizenini koruma

» Ultraviyole gibi zararl 15inlardan kerunma

seklindeki fakidrlerin, DNA onarimin dizenle-
yan ve kontrol eden maddelerin Gretimini
artirdidin belirlemistir.

Bir dergide Prof. Dr. Aziz Sancarin ¢alig-
malariyla ilgili olarak verilen bu bilgiye gore
agagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Cevresel faktorlere bagh olarak DNA yapi-
sinda zararh mutasyon ortaya ¢ikabilir.

B) DNA onanmini dizenleyen ve kontrol eden
maddelerin Gretimi artinilabilir.

C) Insanlar yagam kosullarini ve aliskanliklan-
ni diizenleyerek zararll mutasyon olusmasi-
ni Gnleyebilir.

D) DNA Gzerinde codunlukla yararlh mutasyon-
lar meydana gelir.

16.TEOG 2016 ARALIK

Sekilde DNAnin kendini esleme modeli verilmistir:

Buna gore eslenen DNA pargasinin baz
dizilisi agagidakilerden hangisidir?

3 8
2.




1.2012 SBS

Mitoz ballinme, canlilarda biiyiime ve ona-
rimi saglar.

Buna gére, asagidakilerden hangisi mi-
toz boliinme sonucu gergeklesen bir olay

leildir?

A) Bitki yapraklarinin olusup biiytimesi

B) Déllenmis yumurtadan embriyonun clugmasi

C) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-
mesi

D) insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin
olusmasi

2.2013 ALS

Yukanida verilen gicek semasinda numaralandiriimig
kisimlardan hangilerinde mayoz béliinme
gergeklesir?

A)lvell B)lvelll C)llve V

D)lllve IV E) lllve V

3.2013 TEOG KASIM

. Sekilde hayvan hiicresinde mitoz bollinme-
nin bir evresi gosterilmistir:

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden
hangisidir?

MITOZ VE MAYOZ BOLUNME

4.2013 TEOG KASIM

Semada bir canlinin hayat déngiisii veril-
misgtir:

Disi Erkek
birey birey

©)

Burada 1, 2 ve 3 ile gdsterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1. de DNA kendini esler.

B) 2. sadece eseyli Greyen canlilarda g&ralir.
C) 3. de kromozom sayisi dedismez.

D) 3. de genetik cesitlilik saglanir.

5.2013 TEOG ARALIK

Hayvan hiicresindeki mitoz boliinmenin bir
evresinde, kromozomlar hiicrenin ortasin-
da siraya dizilmis durumda goézlenmistir.

Anlatilan bu evreden onceki ve sonraki ev-
reler asagidakilerin hangisinde verilmistir?

6.2013 TEOG ARALIK

Disi

Mayoz
birey ®> -
—

Bir hayvan tiirline ait olan yukandaki semaya
gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

P Mitoz
—— Yavru
birey

A) Mayoz bélinme ile olusan Greme hicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz ballin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhdir.

D) Bu hayvan tora, mitoz bélinme yoluyla
cogalmaktadir.

7.2014 TEOG NISAN

Asagida gesitli canlilarin lireme sekilleri
gdsterilmistir. Bu canh tiirlerinin hangisin-
de, elde edilen yavrularin genetik yapisi

ana canhdan farkhdir?

@"é" @

Bira mayasi
B)
Ol
A
o )
C)
Kesiliyor

Deniz yildizi

Rt

Bezelye tohumu

D)




8.2014 TEOG MAYIS

Sekilde bir hidranin tremesi gosterilmistir.

e

Hidra

Bu lUireme sekliyle ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Yavru birey, yenilenme (rejenerasyon) so-
nucu olusmustur.

B) Bireyler olusurken mitoz bélinme gercek-
lesmistir.

C) Bu bir vejetatif ireme seklidir.

D) Bu bir eseyli ireme seklidir.

9. 2014 TEOG KASIM

insanda tireme hiicreleri ve zigotun olusum
suireci sematik olarak asagida gosterilmistir.

Yumurtalar Spermier

Zigot
Bu sireg ile ilgili,

I- K evresinde mayoz bdliinme gerceklesir.
II- Yumurtalarin kalitsal yapisi daima birbiri-
nin aynidir.
lll- L evresinde homolog kromozomlar ara-
sinda parca degisimi gerceklesir.
IV- Yavru bireyin cinsiyeti spermler tarafin-
dan belirlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C)livelll

B)lve IV
D) I ve IV

10. 2014 TEOG ARALIK

Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.

Mayoz | J %
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Bu hiicre boéliinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanlhstir?

A) Sonucta elde edilen yavru hicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hiucrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandiginda olusan hucreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandiginda clusan hucreler
n kromozomludur.

11.2015 TEOG ARALIK

Mitoz bélinmeyle gerceklesen bazi olaylar
asagida verilmistir:

|. Kertenkelenin kopan kuyrugunu onarmasi
II. Civecivin tavuk haline gelmesi
Il. S&§ut dalinin toprada dikilerek yeni bir bitki
olusturmasi

Bu olaylar ile ilgili olarak asagida yapilan
eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Ureme Blylme Yenilenme
ve gelisme
B) Yenilenme  Biylme Ureme
ve gelisme
C) Buylime Yenilenme  Ureme
ve gelisme
D) Yenilenme Ureme Blylme
ve gelisme

12. 2006 ALS

Diployit ¢ok hiicreli 6karyotik canlilann gametle-
riyle ilgili olarak,

I. Olusumlannda sadece mitoz bélinme garildr.

Il. n sayida kromozom tasirlar.

lll. Kaltsal dzellikleri birbirinden farkh olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalnz Il
Dylvell E)llvelll

13.2011 ALS

. Asagidaki semada diploit bir bitkide gergeklesen olaylar
gisterilmig ve baz hilcreler numaralandinlmigtr.

Bu hiicrelerden hangilerinin kromozom sayisi
2n'dir?

Alvell B) 1 ve Il C)ll ve IV
DjI, IV ve V E)II IV ve V
14. 2012 ALS

Cok hiicreli canlilarda eseyli dremeyle ilgili olarak
agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Déllenme gereklidir.

B) Mayoz baliinme garilir.

C) Ureme hiicreler clusur.

D) Tur igi kalitsal gesitlenmeye neden olur.

E) Olugan yavrular atalarinin birer kopyasidir.

15.2001 DPY

Asagidakilerden hangisi sadece mitoz
béliinmede gorilir?

A) Kromozom eslenmesi

B) Kromozom sayisinin sabit tutulmasi
C) Esey hiicrelerinde gériilmesi

D) iki ana safhada meydana gelmesi

16.2002 DPY

. Asadidakilerden hangileri mitoz béliinmenin

profaz safhasinda gergeklesir?

I- Kromatinlerin kromozomlara déniismesi

II- Cekirdek zarinin eriyerek kaybolmasi

lll- Kromozomlarin hiicrenin orta kisminda
dizilmesi

A) Yalmzl B)I-ll

17.2002 DPY

Asagidakilerden hangisi mayoz boliinme
ozelligi degildir?

cym-m D)yI-1-1

A) Kromozom sayisinin yarnya indirilmesi
B) Ureme hiicrelerinde gériilmesi

C) Biiyiime ve onarim saglamasi

D) Hiicrenin iki kez béliinmesi

18.2003 DPY

Mitoz boliinmenin telofaz safhasinda ¢ekirdek-
cik ve ¢ekirdek zan yeniden olusur. Bundan
sonra hangisinin gergeklesmesi beklenir?

A) g iplikgiklerinin kisalmasi

B) Kromozomlarin eslesmesi

C) Sentriyollerin kutuplara gitmesi

D) Hiicrenin bogumlanarak béliinmesi

19.2016 TEOG KASIM

2. Ogretmen, dgrencilerden anlattigi konuya
ornek vermelerini istemistir.

e gl Déllenmig yumuriadan
ornekler veriniz.| embriyo olugmasi

Toprafa dikilen fasulye
tohu mund an yeni bir

- | Civeivin tavuk
[l haline gelmesi

Ogrencilerin bu konuyla ilgili verdikleri
ornekler dogru olduguna gdre égretmenin
anlattigi konu asagidakilerden hangisidir?

A) Mitozun bayime ve gelismeyle iligkisi
B) Mayozun Uremeyle iligkisi

C) Canlilann dremesi

D) Eseyli reme




20.2016 TEOG KASIM

Bir 6gretmen sinifa hiicre bélinmelerinin dort
farkli evresine ait posterler getirmis ve 6grenci-
lerden mitoza ait olanlari segmelerini istemistir.

Buna gore 6grencilerin numaralanmig pos-
terlerden hangisini segmeleri beklenmez?

AL B) Il. C) L.
21.2016 TEOG KASIM

Canhlardaki hilcre bélunmesinin iki farkl tipi
numaralanmis modellerle gésterilmistir.

@)

o FB
@ ® QOO0

Bu béliinme tipleri ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi yanhgtir?

D) IV.

A} I'deki bélinmeyle bazi canhilar Greyebilir.

B) I'deki bolinmeyle viicutta onanm saglanabilir.

C) II'deki bélinme tipi eseyli Ureyen canlilarda
goriltr.

D} I'deki bélinme sonunda olugan hiicrelerin
genetik yapisi birbirinin aynisidir.

22.2016 TEOG ARALIK

wlitoz bélinmenin gerceklestigi bazi durumlar

sekilde verilmistir:
CE-(F - »%é
Bitkinin blylimesi

Yarall elin iyilesmesi
—>
2

@/
@
Deniz yildizinin kopan kolu-

Bir hicreli canli olan
amipin gogalmasi nun aynisini olugturmasi

Bu sekle gore mitoz boliinme ile ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Bazi canlilarda Gremeyi saglar.

B) Canlilarin buyiyip gelismesini saglar.

C) Canli tarlerinin batan hicrelerinde géralar.

D) Ayni kalitsal 6zellikte yeni hiicreler olusma-
sinda etkilidir.

23.2016 TEOG ARALIK

Mayozun, canlilarda kalitsal gesitlilik sagla-
digini soyleyen bir 6grenci, asagidakilerden
hangisini bu goriisiinii desteklemek igin
kullanabilir?

A) DNA'nin kendini eslemesini

B) Sitoplazma bélinmesinin gerceklesmesini

C) Bélunme sirasinda kromozomlarin belirgin
halde gérulmesini

D) Kromozomlar arasinda parca degisimi
olmasini

24.2016 TEOG ARALIK

insanda mayoz sonucunda olusan hiicrelerde
kromozom sayisi n iken yavru canlilarda kro-
mozom sayisi 2n'dir.

Bu durumu asagidakilerden hangisi saglar?

A) Bliyime

B) Dollenme

C) Yenilenme

D) Mitoz bélinme

25.2016 TEOG ARALIK

Dgretmen mitoz ve mayoz ile ilgili kartlar hazir-
lamis ve 6grencilerin her birine rastgele birer

kart vermistir. Daha sonra bu kartlardaki bosluk-
lara uygun olan ozellikleri yazmalarini istemistir.

Mitoz Karti

« [ki yeni hiicre olusur.
* Viicut hiicrelerinde goriilir,

Mayoz Karti
* Dart yeni hiicre olusur,
* Olusan hiicrelerin genetik
yapis| birbirinden farklidir,

Buna gore ogrencilerin aldig kartlara yazdik-
lan asagidaki 6zelliklerden hangisi dogrudur?

Ogrencilerin aldigi Yazdiklari
kartlar ozellikler

A) Mayoz Ureme ana hiicre-
lerinde gorular.

B) Mitoz Cok hucreli buttin
canl tarlerinde
uremeyi saglar.

C) Mitoz Kromozom sayisi
yariya iner.

D) Mayoz Bir hicreli butiin

canli tarlerinde
tremeyi saglar.




INSA

1.2011 SBS

i. MNese'nin 4 ay sonra bir kardesi dogacak.
Annesi bebegin asagidaki ultrason filmini
Nege'ye gosteriyor.

insan gelisim evreleri asagida verilen
semadaki gibi gosterilecek olursa, bu
ultrason filmindeki bebek kag numarall
evrededir?

N

Mayoz
A r'i
20
]
Ayl Bl cym D) IV
2.2002 DPY

Asagidakilerden hangisi insanda zigotu
yumurtadan ayiran ozelliktir?

A) Cekirdekli olma

B) Sitoplazmal olma

C) Kromozom bulundurma

D) Iki farkli esey hiicresinin birlesmesinden
olusma

3.2006 DPY 6

Yumurta\

2 —
1/

Bebek olusumunu gdsteren yukandaki gekilde,
1 ve 2 ile gosterilen yapilar hangileridir?

oY
%

7

1 2
A) Yumurta Sperm
B) Sperm Yumurta
C) Embriyo Sperm
D) Sperm Embriyo
4.2009 DPY 6

Mete'nin bugiin dogum glini. O, bir ya-
sinda oldugu igin ancak elinden tutulunca
yurliyebiliyor. Yedinci disi yeni ¢ikt.

Saglikh ve normal bir gelisim gosteren
Mete, iki yil sonraki dogum giiniinde asagi-
dakilerden hangisini yapabilir?

A) Merdivenler kendisi rahat inip cikabilir.

B) Sadece sivi besinler yiyebilir.

C) Sadece baba, anne, mama sdézcuklerini
soyleyebilir.

D) Ayakkabisinin bagciklarini kolayca badla-
yabilir.

INDA UREME BUYUME VE GELISME
ERGENLIK VE SAGLIK

5.2014 PYBS 6

Yandaki sekilde insanin  vymurta Sperm
hayat dénguisiindeki bir @

olay verilmisgtir.

Sekilde “?" ile belirtilen
olay asagidakilerden

;

hangisidir?

Zigot
A) Buyume B) Ddllenme
C) Gelisme D) Olgunlasma

6. 2015 PYBS 6

Bir 6grenci “Eseyli Ureme” konusunun anlati-
minda asagidaki sekilleri kullaniyor.

S

Buna gére IV numarah gekil agsagidakiler-
den hangisidir?

A) Yumurta B) Sperm
C) Embriyo D) Zigot
7.1999 DPY 6

Agagidakilerden hangisi bulig déneminde sadece
erkeklerde goriliir?

A) Ruhsal degisme

B) Ses kalinlagmasi

C) Boyun hizla uzamasi

D) Ureme organlarinin geligmesi

8.2000 DPY 6

Ergenlik dénemindeki bir gocukta asagida-
kilerden hangisinin olmasi beklenmez?

A) Hosgéri B) Karamsarhk
C) Ruhi gerginlik D) Diis kurma
9.2007 DPY 6

. Asagidakilerden hangileri ergenlik doneminde
hem erkeklerde hem de kizlarda goriilen
degisikliklerdendir?

|- Deride yaglanmanin artip, sivilce gikmasi
Il- Ter salgisinin artmasi
lll- Boy uzamasi ve kilo artigi

A) Yalniz 11l
c)yu-um

B)I-1I
D)I-1-1N

10.2010 SBS 6
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Semada, ergenlik dénemindeki kizlarda ve
erkeklerde gorilen dzellikler ile her ikisinde
gorilen ortak ozellikler farkli taranmistir.

Tarama sekline de dikkat edilerek bog biraki-
lan yere asagidakilerden hangisi yazilabilir?

Boy uzamasi

Sakal ¢ikmasi

Ses kalinlasmasi
Goguslerin buyumesi

A
B
C
D

11.2011 PYBS 6

Asagidaki tabloda, ergenlik déneminde gé-
riilen bazi bedensel degigimler verilmistir.

Sesin Sivilce Yumurta
kalinlagmasi clkmasi olugumu
1 2 3
Kilo Biyik Kaslarin
artisi gclkmasi gelismesi
4 5 6
Sperm Goglislerin Boy
olusumu blylmesi uzamasi
7 8 9
Bu bedensel degisimlerden hangileri hem_
erkek hem de kizlarda gérdiliir?
A)1,3,6 B)3,57
C)2,4,6,9 D)5,7,8 9

12.2013 PYBS 6

Ergenlik donemindeki Zeynep, bu dénemle
birlikte geligen ruhsal ve bedensel degisim-
lerini gruplandirmak istiyor. Buna gore;

I- Boy ve kiitlesinde artig olmasi

ll- Kendi bagina hareket etme ve karar ver-

me isteginde artis olmasi

lll- Sesinde degigim olmasi
IV- Dikkat ¢cekme isteginde artis olmasi

olaylarini, agsagidakilerin hangisindeki gibi
gruplarsa dogru olur?

Bedensel Ruhsal
A) lllvelV lvell
B) llvelll lve IV
C) lvell Il ve IV
D) Ivell Ilve IV




13.2016 TEOG KASIM

insanda sperm ana hiicresinde ve zigottaki
kromozom sayisi asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

Sperm .
ana hiicresi Zigot
A) 2n 2n
B) 2n n
C) n 2n
D) n n

14.2016 TEOG KASIM

6. Bir grup tgrenci ergenlik déneminde bireylerde
gdrilen degisimlerle ilgili asagidaki numaralan-
musg afisleri hazirlyor.

= Yumurta olusumu basglamasi
| - Adet gorme
= Viicut hatlarimin belirginlesmesi

- Sperm olugumu baglamasi
Il - Sakal biyik grkmas
= Sesin kalinlagsmasi

- Duygusal dalgalanmalar
= Utangaghain artmas
= Kendini yalmz hissetme

- Boy ve kilo artizi
IV = Sivilce olugumu
= Koltuk altr vb. balgelerin killanmasi

Numaralanmis afiglerin hangileri hem kiz
hem de erkek bireylerde gériilen degigim-

lerle ilgilidir?
A) Yalniz | B) Yalniz IV
C) Il ve Il D) Il ve IV.

15.2016 TEOG KASIM

Sekilde insandaki disi Greme yapi ve organlan
gosterilmistir.

Bu sekildeki numaralanmis bélimler ile
ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) |, digi Greme hicresinin olugtugu balimdar.

B) Il, dollenmenin meydana geldigi balumdur.

C) Ill, disi Greme organinin disanya acildig
baélumddr.

D) IV, yumurtay d&l yatagina tagiyan béliumdar.

16.2016 TEOG KASIM

8. Ergenlik doneminde yapilimasi gerekenlerle
ilgili olarak &grenciler nerilerini agagidaki gibi
ifade etmislerdir:

Mert

Ayse

Katl ahskanhk
edinmenin normal
oldudu, etkili bir
sekilde anlatilmahdr,

1zh biiylime ve degisim
oldudundan bireyler dengeli
beslenme konusunda
ilgilendirilmelidir,

Ali

Grup etkinliklerine
katlmayip tlm zamanini
yalniz gegirmesi
saglanmalidir.

segimlerine ve gelecekle
ilgili planiamalanna yanelik
rehberlik edilmelidir.

Bu dgrencilerden hangilerinin dnerileri

dogrudur?
A) Yalniz Gonal B) Mert ve Ali
C) Gonul ve Mert D) Ayse ve Ali

17.2016 TEOG KASIM

Anne aday oldugunu 8grenen Milgiin Hamm,
karmindaki embriyonun saghkh gelismesi icin
alinmasi gereken tedbirler doktoruna damismaya
karar verir.

Asagidakilerin hangisi doktorun Nilgiin
Hamim’a verecegi tavsiyelerden biri olamaz?

A) Sigara, alkol ve uyusturucu gibi maddelerden
kesinlikle uzak durmalisin.

B) Her tarla saglik probleminde ilag kullanma-
lisin.

C) Fiziksel aktivitelerine dikkat etmelisin.

D) Saghkh ve dengeli beslenmelisin.

18.2016 TEOG KASIM
Bir 6grenci, insanin gelisimine ait verilen ge-
may inceliyor.
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Bu semaya gore asagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) | evrede dollenme gergeklesir.

B) Il. evrede mayoz gergeklesir.

C) lll. evre normal olarak yaklasik 9 ay sirer.
0) lll. evrede mitoz balinmeler gerceklesir.

19.2016 TEOG ARALIK

Asagidakilerden hangisi hamilelik siirecin-
deki bir kadinin yapmasi gereken davranis-
lardan biri degildir?

A) Fiziksel aktivitelerini surekli artirmasi

B) Dengeli beslenmeye 6zen gostermesi

C) Hava kirliligi olan ortamlardan uzak durmasi

D) Hasta oldugunda doktor kontroliinde tedavi
uygulamasi

20.TEOG 2016 ARALIK

Asagida erkek tireme sistemindeki bazi yapilarin
gorevleri veriimistir:

¢ Spermleri vicut disina atmaktir.

* Spermlerin hareketini kolaylastiran kaygan
siviyl Uretmektir.

¢ Spermleri tagimaktir.

Gorevi verilmeyen yapi asagidakilerden
hangisidir?

A) Sperm kanali B) Testis
C) Salgi bezi D) Penis

21.TEOG 2016 ARALIK

Semada zigotun olusumuna kadar olan sireg
gosterilmistir:

| Yumurtallkl I Testis |
\ |, evre /
| K hicresi I | L hlcresi |

I, evre

Bu semaya gore asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) |. evrede mayoz gerceklesir.

B) K hiicresi yumurtadir.

C) L hiicresi spermdir.

D) Il. evrede mitoz gerceklesir.

22.2016 TEOG ARALIK
Bir 6gretmen ergenlik déneminde bireylerde
gorulebilen bazi deg@isimleri tahtaya yazmistir.
Ogrencilerden bu degisimleri “bedensel” ve
“ruhsal” olarak siniflandirmasini istemistir.

1. Sesin kalinlagmasi
2. Kararsizlik

3. Sivilce olusumu
4. Boy ve kilo artisi

5. Utangaglik

6. Ter salgisinin artmas|

7. Kendini yalniz hissetme

8. Duygulardaki hizli degiskenlik

Buna gore asagidaki siniflandirmalardan
hangisi dogrudur?

Bedensel degisimler Ruhsal degisimler

A) 1,2,4,6 3,5,7,8
B) 1,3,4,6 2 .5,1,8
C) 3,4,6,8 1,251
D) 4,56,8 1,2,3, 7




23.2016 TEOG ARALIK

Ergenlik donemindeki kiz ve erkek bireylerin
spor faaliyetlerine katiim durumlari ile ilgili aras-
tirmalar yapilmistir. Bir arastirmada spor yapan
bireylerin yapmayanlara gore kaygi diizeyleri
dusik, arkadaslar arasinda kabul gorme ve
okul basarilar ise yiiksek ¢ikmistir. Bagka bir
arastirmada da kiz 6grencilerin spor faaliyet-
lerine katiimlarinin kendilerine olan giiveni
artirdigi sonucuna ulasiimistir.

Ergenlik donemindeki bireylerle yapilan bu
arastirmalarin sonuglari incelendiginde

|. Spor faaliyetlerine katilan kiz 6grencilerin
boy ve kilo artisi her zaman erkek 6grenci-
lerden daha yiksektir.

1. Spor faaliyetlerine katilmak, ergenlik done-
minin ruhsal deg@isimler bakimindan daha
saglikli gecirilmesine yardimci olur.

I1l. Spor faaliyetlerine katilmak ergenlerin okul
basarilarini artirmaktadir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) | ve lll.
C)llve lll. D)1, 1l ve lll.




UREME BUYUME GELISME
ERGENLIK VE SAGLIK
1.C
2.D
3.D
4.A
5.B
6.D
7.8
8.A
9.D
10.A
11.C
12.D
13.A
14.D
15.D
16.C
17.B
18.B
19.A
20.B
21.D
22.B
23.C

MITOZ-MAYOZ BOLUNME
1.D
2.C
3.C
4.D
5.B
6.C
7.D
8.B
9.B
10.C
11.B
12.E
13.D
14.E
15.B
16.B
17.C
18.D
19.A
20.C
21.D
22.C
23.D
24.B
25.A

DNA VE GENETIK KOD
1.A
2.B
3B
4.D
5B
6.B
7.B
8.A
9.B
10.D
11.D
12.B
13.C
14.B
15.D
16.D



